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LAVORATORI ALLO STREMO, “ORA IL MINISTRO CONCEDA LA CIGS”  

 

Interrogazione dei parlamentari del PD di Bologna al Ministro Sacconi 

 

 

L’on. Gianluca Benamati e la sen. Rita Ghedini, assieme agli altri parlamentari del Partito 

democratico di Bologna, hanno presentato rispettivamente alla Camera e al Senato 

un’interrogazione al Ministro del Lavoro e delle Politiche sociali Maurizio Sacconi sulla situazione 

della Renopress SrL di Budrio, in provincia di Bologna. Nell’interrogazione si chiede che cosa 

intenda fare il Ministro “per assicurare ai 106 dipendenti dell’azienda la concessione della CIGS per 

cessazione di attività, decisiva per assicurare ai lavoratori un minimo di tutela in collegamento con 

gli altri ammortizzatori sociali che saranno successivamente utilizzabili, e per poter dar corso 

immediatamente al pagamento delle loro indennità mensili”. 

 

Senza l’autorizzazione ministeriale, sottolineano i democratici, “i lavoratori non possono ricevere le 

indennità mensili di Cassa Integrazione di cui hanno un grande bisogno. Ci sono lavoratori che 

aspettano da sei mesi e il 16 aprile scorso uno di loro, Mario Farisano, si è tolto la vita per la 

disperazione, diventando un simbolo per tutta la realtà bolognese delle difficoltà e delle sofferenze 

dei lavoratori che stanno perdendo il lavoro a causa della gravissima crisi attuale”.     

Nell’atto si ricorda che nello scorso marzo è stato sottoscritto un accordo tra azienda e 

organizzazioni sindacali presso la Regione Emilia-Romagna, alla presenza del Sindaco di Budrio 

Carlo Castelli, in seguito al quale la Nuova Renopress ha presentato al Ministero del Lavoro e delle 

Politiche sociali la richiesta di CIGS per cessazione di attività, a partire dal 16 marzo 2010, per 106 

lavoratori attualmente in forza, e ha ritirato la procedura di mobilità già aperta. Con tale accordo le 

parti si sono impegnate a monitorare continuamente l’evolversi della situazione al fine di valutare 

tutte le possibili soluzioni per la salvaguardia dell’occupazione e del reddito dei lavoratori. 

 

 

Camera: Gianluca Benamati (primo firmatario), Antonio La Forgia, Donata Lenzi, Salvatore 

Vassallo, Sandra Zampa 

Senato: Rita Ghedini (prima firmataria), Paolo Nerozzi, Gian Carlo Sangalli, Walter Vitali 

 

 

Bologna, 30 aprile 2010 

 

 

 

 

 

 

 

 
UFFICIO PARLAMENTARI PD - UFFICIO STAMPA (Gregory Picco) 

Via Rivani, 35 –  40138 Bologna     tel. 051 4198220 – 256      

fax 051 6343586   cell. 338 4257075  e-mail: parlamentari@pdbologna.org 


